Megoldas. Tablazatbol kiolvashato, hogy 71 = 30 °C-os hémérsékleten a telitett vizgoz stirtsége o1 = 0,0303 kg/m?,
Ty = 5°C-on pedig g2 = 0,0068 kg/m3.
A kezdeti Ty hémeérsékleten telitettség (100%-os paratartalom) esetén a V = 10 m>-es tartalyban o,V = 0,303 kg

tomegi g6z lenne, az 50%-o0s relativ paratartalmat figyelembe véve a vizg6z tényleges témege m; = -1V = 0,151 kg.

T> homeérsékleten telitett allapotot feltételezve a vizgéz tomege mo = p2V = 0,068 kg. Lathato, hogy m; >
me, vagyis a folyamat kvalitativ leirdsa a kovetkezd: A hémérséklet csokkenése soran a kezdetben telitetlen vizgdz
egy bizonyos hémeérsékleten (a harmatponton) telitetté valik, eddig vizkicsapodéas nem tapasztalhato. A hémeérséklet
tovabbi csokkenésével a vizg6z mindvégig telitett allapotd lesz, de mivel a strtisége fokozatosan csdkken, bizonyos

mennyiségi viz kicsapodik, aminek a tomege:
Am =mq1 —my = 0,083 kg =83 g.

Megjegyzések. 1. A megoldas soran elhanyagoltuk a kicsapodo viz térfogatat, ami kb. 8 - 107° m®. Ez 5 nagysagrenddel
kisebb, mint a tartaly térfogata, tehat az elhanyagoléas jogos volt.

2. A megoldas soran nem foglalkoztunk a levegd jelenlétével, mivel ez csak a tartdlyban mérhet6 nyomast befolyasolja,
a vizgl6z telitési viszonyait nem.

3. A telitett vizg6z nem til magas (a kritikus ponttdl tavoli) hémérsékleteken idealis gaznak tekinthetd, és a strtsége
a tablazatokban megadott géznyomas-adatokbol is meghatarozhaté. Ugyanakkor a tablazatban megtalalhatjuk a telitett g6z
stirtiségadatait is; célszeriibb, ha ezen (pontosabb) értékeket hasznaljuk a szamitasainkban. Ha a feladat megoldéasa sordn egy
elméleti képletet (esetiinkben az idedlis gaz allapotegyenletét) a szokasostol eltérd helyen alkalmazzuk, akkor utalnunk kell
az alkalmazhatosag jogossagara.

4. A leirt gondolatmenet nem alkalmazhatoé akkor, ha egy 10 koébméteres szoba légterébdl kicsap6dod péara mennyiségét
keressiik. Ott ugyanis a leveg6 és a vizg6z egyiittes nyomasa (ami gyakorlatilag a leveg6 nyoméasa) nem valtozik, tehat a lehdls
levegs mellé a (nem teljesen légmentesen zard) nyilaszarokon keresztiil kiils levegs is aramlik, aminek tomege az eredeti levegs
tomegének majdnem 10 szdzaléka. Ha ez a bearamlé levegd is ugyanakkora paratartalmd, mint a szoba eredeti levegdje volt,
akkor a kicsap6do péra mennyisége majdnem 10%-kal t6bb lesz a szamitottnal. Természetesen lehetséges, hogy a kiilsé levegs
paratartalma sokkal kisebb, mint a szobaé, ilyenkor nem kell korrigdlnunk a koradbbi, 83 grammos eredményt.



